

# ЗНАМЯ ТРУДА

Издается  
1. XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского райкома КПСС и  
районного Совета народных депутатов Башкирской АССР

№ 27 (6622)

СУББОТА, 4 марта 1989 г.

Цена 3 коп.

## На пусковых объектах

### Есть первый корпус!

С каждым годом растет и крепнет материально-техническая база Хайбуллинского профессионально-технического училища № 110 — кузницы кадров для сельского хозяйства нашего района. За восемь лет со дня открытия СПТУ-110 из стен этой сельской школы вышло немало механизаторов, водителей, животноводов, строителей и других специалистов, многие из которых сегодня стали передовиками производства.

Текущий год для всего педагогического и ученического коллектива СПТУ-110 очень знаменателен — завершилось строительство нового трехэтажного корпуса училища, который на днях был открыт в торжественной обстановке.

В праздничном убранстве здание СПТУ-110, перед ним выстроена в ровный ряд почти все имеющаяся наличная техника. Чтобы поздравить учащихся, преподавателей сюда съехались люди со всего района: руководители, главные специалисты хозяйств, партийные, профсоюзные работники.

Митинг, посвященный открытию нового здания, открыл директор СПТУ-110 Д. М. Рыбаков. Он горячо приветствовал всех гостей, представил слово первому секретарю райкома КПСС М. Х. Шагину. Строители ПМК-292 приложили немало усилий, говорил он, чтобы

сдать этот важный объект к сроку. В строительстве приняли участие многие профессионально-технические училища республики, помогали башкирские нефтяники и многие другие. Новый корпус СПТУ имеет немаловажное значение для нашего района — отсюда выходят будущие специалисты сельского хозяйства, от которых будет зависеть будущее района.

На такую заботу учащихся СПТУ, преподавательский коллектив должны ответить отличной учебной и профессиональной подготовкой.

Наступает самый важный момент торжества. Главный и инженер ПМК-292 А. Зубанов вручает символический ключ от нового здания директору училища Д. Рыбакову.

Много теплых слов было сказано заместителем министра народного образования республики Г. В. Саситовым, приехавшим из открытого нового здания, директором совхоза «Макаевский» А. Малюмоном, секретарем парткома совхоза «Агъярский» Р. Ибрагимовым, и многими другими руководителями, партийными и профсоюзными работниками хозяйств. По давней традиции были вручены подарки.

В завершении митинга директор СПТУ-110 Д. М. Рыбаков вручил Почетные грамоты лучшим строителям ПМК-292 бригадире каменщикам А. М. Сафи-

ну и каменщику К. Т. Аскарову.

Как бы подводя итог сказанным горячим словам, Д. Рыбаков поблагодарил присутствующих за внимание и заверил, что это будет авансом для учащихся преподавателей. Они приложат все свои знания и опыт для воспитания достойных кадров для сельского хозяйства.

Р. ИМАНГУЛОВ.



НА СНИМКАХ: выступает Д. М. Рыбаков; новое здание СПТУ-110; выстроилась техника. Фото Ф. АБДУЛЛИНА.

## А ПОДРЯДЧИК РАБОТАЕТ БЕСПЛАТНО

Коллектив ПМК-292 треста «Башмедстрой» в прошлом году приступил по заказу правления райпо к строительству двухэтажного общежития на 50 мест в Акляре. Строителям под крышу возведены стены здания.

Здесь работают члены комплексной бригады, руководимой Нанлем Шарифуллинным. Правда, бригадир в отпуске, исполнение его обязанностей возложено на Фиргата Куясувакова.

Когда мы пришли на стройплощадку, рабочие были в вагончике, перекуривали.

— Идем автофран, — говорит Фиргат. — Закреплен он за двумя бригадами, сейчас обслуживает бригаду Афрамма Сафина на строительстве детского сада. Через два часа будет здесь.

Отсутствие крана тормозит дело. Не оспариваем, может быть каждой бригаде иметь кран невыгодно. Трест с начала года работает на полном хозрасчете. А вот о четкой организации труда стоило бы подумать.

Надо сказать, в коллективе в целях уменьшения простоев кое-что делается. Например, бригада начинает работу с 10 часов утра, рабочий день длится до 19 часов. Так что автокран утром за 2 часа успевает выполнить немало работ в другой бригаде.

Сегодня бригада занята установкой оконных рам, стеклением их, заделкой фронтона и вентиляционных шахт. — Неплохо трудит-

ся плотник Айдар Байгусаров, Мухамед Тавлькаев и Хамит Аминев, — говорит бригадир. — Хочется отметить хорошую работу сантехников во главе с Юрием Карнауховым из ПМК субподрядной организации «Башсантехмонтаж». Особенно отличаются сварщики Нанль Мусин, Талгат Бикбулатов и слесари-сантехники Николай Родионов.

— До сих пор не поступают балконные двери, поставщики задерживают их отправку, — говорят строители. — Заказы даны тресту. Нет швеллеров и готовых ступенек для монтажных лестниц, обрешеток под шифер.

Действительно, неритmicность поставки материалов подразделениями

треста становится хронической.

— Бригада трудится старательно, намерены сдать общежитие в эксплуатацию во втором квартале, — говорит мастер Нанль Гумеров. — В эти дни необходимо закончить крышу. Если весь намеченный на март объем строительного-монтажных работ выполним, то в апреле могли бы приступить к отделке здания.

Строители за два прошедших месяца на этом пусковом объекте выполнили строительномонтажные работы на 58 тысяч рублей, в марте добавят к этой сумме еще 20 тысяч. Но они в большой обиде на кооператоров. Дело в том, что правление Башпотребсоюза не торопится с финансированием. Полу-

## На контроле — зимовка скота

### Один тянет, другой тормозит

1 марта в дирекции совхоза «Степной» была вывешена «молния», в которой говорилось об успехах отдельных доярок: «Выше общесовхозного показателя, составляющего 7,4 килограмма от одной фуражной коровы, набирают: Ф. Ф. Зулкарнаева — 8,8, Р. З. Крымгузина — 8,2 кг., Р. Г. Рысбаева — 8,1 кг., Р. Т. Юнусова — 7,6 кг., Р. А. Закирова — 7,6 кг., А. Г. Абдуллина — 7,5 кг.»

Вместе с тем, рядом с «молнией» был помещен приказ директора совхоза М. М. Буранчина, свидетельствующий, что не все в животноводстве совхоза обстоит хорошо. За два месяца 1989 года надоено на 328 центнеров молока меньше по сравнению с тем же периодом прошлого года. В январе получено на 22, а в феврале на 21 центнер меньше по сравнению с теми же месяцами прошлого года. Плохо с получением приплода в свиноводстве, были погублены племенные хряки, чему

причиной халатность специалистов М. Б. Басырова и А. А. Исыбаева. Плохое положение с воспроизводством и в дойном стаде, где на 400 коров — 5 бычков производителей. В приказе отмечено, что не ведется элементарного зоотехнического учета, время от времени производится прогулка коров, в родильное отделение их приводят грязными. Сено и другие корма даются под ноги животным, широкое распространение получили чесотка, копытные заболевания.

Далее следует приказная часть, где всем виновным вынесены заслуженные им наказания.

Пример соседства двух этих документов более чем красноречиво в то время, как одни животноводы стараются, перекрывают общесовхозные показатели, другие превращают их усилия в ничто. А надо тянуть воз прилагая одинаковые усилия.

Н. АШИРОВ.

## К 70-ЛЕТИЮ БАССР

### План выполнен

Животноводы колхоза имени Ленина сделали себе приятный трудовой подарок к 70-летию образования Башкирской АССР. При квартальном плане 600 центнеров произведено и продано государству 1250 центнеров мяса, практически освоено оно выполнение и полугодового плана заготовки этого вида продукции.

В выполнении плана наибольший вклад внесло арендное звено Саяфетдина Адельгильдина, которое произвело с начала года 153 центнера валового привеса. Животные, отправленные на мясокомбинат от его группы весили не менее 430 килограммов каждый.

На доращивании молодняка крупного рогатого скота отличился животновод Ивановской фермы М. Я. Сычев, который получил с начала года от каждого бычка по 895 граммов среднесуточного привеса.

А наибольший результат по получению привеса — за телятницей профиланкторной группы Михайловской фермы А. П. Курочкиной. Итог ее работы за два месяца года — 1093 грамма прибавки каждого теленка за сутки.

А. АБДУЛЬМЕНОВ,  
секретарь парткома совхоза,

чается, что в новых условиях хозяйствования члены бригады в поте лица трудятся бесплатно.

Руководители ПМК-292 вынуждены искать другие источники для оплаты труда рабочих, нести убытки. Нуждаются они в помощи коллектива райпо еще в одном маленьком деле: дает знать себя недостаток рабочих рук. Разговор идет об очистке здания общежития от строительного мусора. Тут затраты не требуются.

В заключение хочется сказать еще вот о чем, подростки в ночное время ломают перегородки в здании, бьют стекла. Рабочим приходится не раз устранять результаты хулиганства. С такими выходками подростков надо бы покончить.

А. АККУЖИН.



# Странная Народного Контроля

ВЫПУСК  
№ 2 (195)

## ПОХАЛТУРИЛИ И ХВАТИТ

По поручению КНИ БАСР комитетом народного контроля района проведена проверка сдачи двухквартирного дома Зауральским ХРСУ в с. Акъяр. Дом был принят госкомиссией с недоделками, включен в выполнение плана 1 полугодия 1988 г. Одна семья в данное время в квартире не живет, мотивируя это аварийным состоянием потолка и пола.

Строительство дома велось хозспособом, с отклонениями от проектно-сметной документации. Конструкция стены выполнена из готовых арбалитовых деталей с обшивкой кирпичом вместо кирпичной стены. Перекрытие по документации должно быть из железобетонной плиты толщиной 16 см, но заменено на чердачное перекрытие с укладкой деревянных балок и наката из шптов, снизу обшита листами ДВП. Балки потолка прогнулись, не выдерживая нагрузки, поэтому не-

обходимо дощатую перегородку дома заменить на кирпичную. Отопление проводилось силами жильцов. Полы сделаны из листов ДСП, не покрашены, местами прогибаются под тяжестью.

При проверке нарядов выявлено, что по наряду № 76 оплачено 406 рублей 89 копеек вместо 325 рублей 87 копеек из-за допущения арифметической ошибки. Работа на выгребную яму не выполнена, но оплачена, завышение установлено на сумму 507 рублей 18 копеек. В итоге переплачено денег на сумму 588 рублей 20 копеек.

Договор на строительство дома был составлен на сумму 7125 рублей 19 копеек. После получения строителями основной части зарплат остаток составил 1002 рубля, из них 650 рублей уплачено другим лицам за штукатурку стен, причисляется строителям по договору из остатка 352 рубля.

Наряды писались и утверждались начальником Зауральского ХРСУ А. Н. Наливным, согласно которых составлены отчет об объеме выполненных работ.

Вышеперечисленные недостатки являются результатом недостаточного контроля за ходом и качеством строительства дома со стороны начальника Зауральского ХРСУ А. Н. Наливкина и главного бухгалтера Д. С. Гайнуллиной.

За представление искаженной отчетности, отсутствие контроля за качеством строительства начальника Зауральского ХРСУ А. Н. Наливкина и главному бухгалтеру Д. С. Гайнуллиной объявлен строгий выговор.

Принято к сведению заявление А. Н. Наливкина о том, что устраняются выявленные недостатки, общая сумма заработной платы не будет превышать суммы договора.

## ФОТООБВИНЕНИЕ



Подобную картину нашему фотокорреспонденту Ф. Абдуллину пришлось наблюдать на территории Татыр-Узякского торгового предприятия. К сожалению, такие факты нередки в нашем районе. Пустые ящики, тару жгут, ломают, выбрасывают, при-

этом забывая, что это тоже государственное добро, что на их изготовление тоже был затрачен человеческий труд, что они тоже стоят денег. Да, конечно, небольших, но ведь не зря народная мудрость гласит: «Копейка рубль бережет».

### Как вас обслуживают?

## КТО ОТВЕТИТ?

27 декабря прошлого года я отправила посылку сыну в город Салават. Каково же было мое удивление, когда 19 января я по другой необходимости зашла на почту и мне сказали, что посылка пришла обратно и я могу ее забрать. Оказывается, в Акъяр посылка была доставлена уже 7-го января, и стало быть, пролежала она

на почте 12 дней. И не удивительно, что когда принесла посылку и открыла ее оттуда раздался зловонный запах. Продукты, пролежавшие столь длительное время, естественно испортились.

В этот же день написала заявление на имя начальника РУС Ш. Ш. Байгужина. Однако прошло уже полтора месяца, а ответа нет. Спра-

шивается, кто должен отвечать за подобное поведение? Почему не было прислано извещение сразу по возвращении посылки в отделение связи, и до каких пор она бы лежала на завали и случайно на почту. И это у меня уже второй случай, более месяца работники почты «раздумывали» куда деть мою бандероль.

**Ф. БИЛАЛОВА,**  
пенсионерка,  
с. Акъяр.

НЕБОЛЬШАЯ молочная ферма расположена на самом краю деревни Савельевка. В двух коровниках зимуют около 200 фуражных коров, в третьем помещении находится родильное отделение, профилакторий и телятник. Неплохой вид имеют животноводческие помещения снаружи, не видать как прежде огромного скопления навоза на территории фермы, но стоило зайти в коровник, как первое впечатление сменилось разочарованием: темно, в кормушках остатки силоса, рядом на привязи грязные коровы, а на дворе плюсовая температура, капель.

— Если бы регулярно выгоняли коров на прогулку, — сказал управляющий З. Байбулатов, — то получали бы от коровы в сутки не 7,4 килограмма молока, а еще на килограмм больше, но не слушаются нас животноводы после того как перевели их на аренду.

Не хотелось верить, что здесь трудятся арендаторы, о которых сегодня так много пишется и говорится хороших слов. К сожалению, это было так. Подтвердили это встретившиеся скотники В. Скалозуб и А. Соломонов. Запелен за колесный трактор небольшую тележку привезли силос, готовились раскладывать его в кормушки. Рассказали они о том, что с совхозом заключен договор, сейчас получают аванс в 200 рублей ежемесячно, а доярки 160 и о том как начали считать деньги. Выразился этот счет в сокращении сторожа. Ночью дежурят сами, также сократили единицу в родильном отделении, где каждая доярка донт своих коров и должна принимать телит.

Неплохо все объяснили скотники, но как-то не вышло это с увиденным на ферме. Начав экономить на сокращении обслуживающего персонала, животноводы теряли деньги на каждом шагу. В кормушках у животных нет соли, лежит она в кардах, занесенная снегом, нет отдачи и от дорогостоящей хвойной муки, которую закупили давно и не притрунулись к ней. Скотники используют три трактора по четыре часа в сутки, совсем отказавшись от самой дешевой тяговой силы — лошади. Как это ни странно, считают, что так выгодней (!?) Почему? Не понятно. Ведь использование одной лошади в день стоит 1 рубль 50 копеек. За год арендаторы выплачивали бы за нее всего навсего 547 рублей, за две лошади чуть больше тысячи. А час использования трактора стоит в среднем 3 рубля. За четыре часа набегают 12, а за период зимовки 2880 рублей. Здесь же занято три трактора. Это

как минимум 8600 рублей лишь за восемь месяцев. Отдай, как говорится, не грехи. Конечно, с тракторами полетче и быстрее управлять, с лошадьми же придется повозиться и поработать, но если уж считать деньги так до конца.

— Работаем вслепую, — говорят скотники, — не знаем сколько и чего затратили, на сколько рублей продали молока. Должен отчитываться бригадир А. Галинов, но пока этого нет. Сегодня узнали, что он ушел в отпуск.

Бригадиру, по всей видимости, просто некогда учить животноводов вести хозяйство грамотно, без лишних зат-

высказывать свою обиду. Что арендаторами стали они без особого желания, да и тому же за прошлый год не выплатили некоторым за стаж, за классность, что-то не чисто и с уральскими и тридцать процентов от коллентивного дохода зарезервировали без их согласия и многое другое. Обманывают их, продавая некачественное, гнилое семя как первоклассное. Отказаться от лишних кормов никак нельзя — должны забрать все, что положено по району. Потому и идет его немало в навоз. И вообще им не нужна аренда.

— Мы уже не знаем как объяснить, — в свою очередь возмущаются экономисты совхоза, —

## КОГДА ДЕЛО НАПЕРЕКОС

рат. Возглавляет он сразу два коллектива. Кроме доярок и скотников дойного гурта он «руководит» скотниками на выращивании молодняка КРС. Не резоннее ли отказаться от его услуг тем более, что у доярок есть звеньевая? Можно было, но никто из рядовых животноводов к большому сожалению, не научился считать деньги своего коллектива. Потому и кидаются они из одной крайности в другую. Вот собрали доярку в родильном отделении сейчас здесь все скопом, но делают это так, что телятница В. Бедокурова клиент арендаторов на чем свет стоит.

— Посмотрите какие телята, — говорит она и показывает на слабеньких, кашляющих новорожденных, — еле дышат. Днем никто из доярок на дежурство не приходит и если родился теленок так и лежит на сыром и холодном полу. Сейчас они все поносят. Каково же нам, телятницам, таких слабеньких выхаживать? Пробовала и предложить, чтобы выплавляли доярки своих телят dieci и сдавали бы их нам здоровенькими, но руководители наши отмахиваются.

— На одних денарствах держатся, — вступает в разговор ветхник А. Агапов, — не жильцы они больше, не то что высокодойную корову из такого вырастить. Не понимают доярки, что каждый теленок стоит 79 рублей и если падет десять из них это значит потерять 790 рублей. Что-то неладно у нас с арендой.

В чем же дело? Почему так не хозяйски пренебрежительно относятся животноводы к своим обязанностям? Спросил об этом у самих доярок. Сначала с опаской, нехоти, а потом все откровенней начали они

или не хотят нас понимать доярки, или не могут. Ведь деньги за стаж и классность, за выходные и праздничные, уральские заложены в расчетные цены. По итогам прошлого года мы сами, чтобы животноводам было легче, высчитали из дохода сумму за стаж, классность и заплатили дояркам отдельно, остальное они делили сами. Скорее не хотят они это понять, на последнем занятии кроме бригадира А. Галинова никого не было.

А может быть не могут доярки посещать эти занятия? В деревне нет детсада и пока родители на работе, дети сидят дома одни. Где уж тут работать с полной отдачей. Некоторые из них несвоевременно обеспечиваются дровами. Доярка О. Рарич с возмущением говорила о том, что с мужем и двумя детьми живет на девяти квадратных метрах в доме барачного типа, а новому управляющему сразу нашли хорошую квартиру. В магазин ходит шаром по вати. Нет ни печеней, ни конфет, ни чая, ни детской одежды, ни мыла, ни стирального порошка и многого другого без чего семье никак нельзя обойтись. Забыли животноводы когда последний раз была автолавина на ферме, преобладает тяжелый ручной труд. Откуда в такой обстановке взяться трудовой активности, заинтересованности в успехе дела.

С такой вот ситуацией, скорее даже конфликтной между доярками и руководителями встретились мы в совхозе «Таналыкский». Как бы там ни было отмахиваться от нас никак нельзя. Следует помочь дояркам во всем обстоятельно разобраться и в других вопросах навести порядок.

**В. АБДРАХМАНОВ.**

## На контроле — зимовка

Не оставляют народные контролеры совхоза «Матраевский» без внимания такой важный вопрос как зимовка общественного скота. В период охотной кампании в трех отделениях была проведена проверка того, как овцеводы справляются с возложенной на них обязанно-

стью, какова сохранность агнит. Недоработки и упущения не остались незамеченными. В свою очередь животноводы постарались их как можно скорее исправить.

Не везде в кормам в зимний период относятся одинаково. Часто животноводы не очень беспокоятся о их хоро-

шей сохранности и рациональном использовании кормов. Не случайно к этому вопросу наши контролеры проявляют повышенное внимание. Ведь от того как используются корма зависит конечный результат.

**К. КАИПОВ,**

председатель группы НК совхоза.

## К 70-летию БАССР



Только свет Великого Октября принес счастье женщинам Башкирии. В начале века никому и в мысли не пришло бы, что женщина-башкирка когда-то будет наравне с мужчинами учиться, работать, заниматься общественной деятельностью. Мечта стала явью.

Загида Гайнетдиновна Кидрасова после окончания Уфимского медицинского училища была направлена работать в с. Абишево. И вот уже около 32 лет она лечит абисшевцев. В настоящее время она заведующая

врачебной амбулаторией. Односельчане избрали ее депутатом сельского Совета. Вместе с мужем она воспитала четверых детей. Двое из них Минхат и Фануза пошли по стопам матери — стали медиками. Минхат работает в Акъярской ЦРБ, а Фануза, после окончания Сибайского мединститута с 1987 года перенимает опыт и учится у матери в Абишево.

НА СНИМКЕ: (слева) Фануза Аралбаева и З. Г. Кидрасова.  
Фото Р. БАЙМУРЗИНА.

## СПОРТ

ЛОВИСЬ  
РЫБКА...

26 февраля районное общество охотников и рыболовов организовало соревнование по спортивному подледному лову рыбы. Соревнование того рода было организовано в районном центре впервые. Поэтому зачинатели этого мероприятия изрядно поволновались. Темное в воскресенье, утром, поднялась настоящая пурга. Но для завидных рыбаков она не помеха, а таких собралось тридцать пять человек.

И вскоре один из затонав на речке Тапалыкча, что за с. Новозарган, огласил зловещими голосами, скрепятом ледорубов. А затем все стихло. Каждый «водолаз» над своей лункой, испытывая свое рыбацкое счастье.

И вот в 17 часов вечера, как и было условлено, износило стало подводить итоги соревнования. Один за другим подходят рыбаки со своими уловами. Действительно, кому-то повезло, а кое-кто и «рыбы не бачил».

А кто же победитель? Им стал представитель колхоза имени Фрунзе Г. Мамбетов, которому достался главный приз. Второе место занял работник Акъярской центральной котельной Ю. Морданов, третье — заведующий гаражом МПМК А. Юламанов.

Однако главное — это не призы. Главное — заряд бодрости.

**Ф. САЙФУЛЛИН,**  
председатель районного общества охотников и рыболовов.

## Знакомьтесь: увлеченный человек

## МАСТЕР



Едва раздается мелодия курая, перед глазами сразу встает тяжелое прошлое башкирского народа, то как он боролся за свою свободу, возникают образы национальных героев. Щемлистый звук курая напоминает о красоте и величии седого Урала. Издревне курай изготавливался из одноименного растения, которое росло по берегам рек и ручьев и только недавно курай начали изготавливать другими способами.

В январе этого года проходил республиканский конкурс среди мастеров по изготовлению курая, в котором принимал участие и наш земляк, преподаватель музыкальной школы по классу курая Сайфулла Дильмухаметов. За мастерски сделанный им

курай ему было присуждено первое место, он был награжден дипломом первой степени и денежной премией.

Курай, сделанный руками Сайфуллы-агай, пользуется большой славой у нас в районе.

Ансамбль курантов, выступающий на Всесоюзном фестивале народного творчества и использовавший инструменты С. Дильмухаметова, добился больших успехов.

Пожелаем Сайфулле-агай Дильмухаметову дальнейших успехов, и чтобы звуки его курая были такими же чистыми и нежными как всегда.

**З. НАБИУЛЛИНА,**  
методист РДК.  
НА СНИМКЕ: С. Дильмухаметов.

Фото М. КУСЯКОВА.

Из почты редакции  
Стимулируем парадоксы?

«Благосостояние», «социальная справедливость» — эти слова мы употребляем часто, стремимся к их воплощению в жизни.

Что же мы делаем, чтобы улучшить жизнь не вообще, в масштабах страны и т. д., а в частности — у себя в районе, в своем селе? В этой связи хотелось бы коснуться вопроса реализации промышленных товаров в райцентре. Почему так получается, что зубная паста, в которой нуждается каждый, некоторое время продавалась по паевым книжкам. Нехватка ее это временное явление. Но неужели мы должны сначала внести взнос, заплатить 75 рублей, а потом караулить,

когда поступит в продажу предмет личной гигиены.

Уместно будет упомянуть и магазин «Стимул», где в ассортименте товары, пользующиеся большим спросом. Товары, там, как известно, отпускаются в обмен на квитанцию о сдаче определенного количества сельхозпродуктов. Выходит, тот кто не имеет возможности держать домашний скот, или сдать в заготконтору его излишки, уже чувствует себя ущемленным.

Обидно за тех, кто едет в город из деревни, чтобы закупить масло килограммами и яйца сотнями, с тем чтобы приобрести понравившуюся им вещь.

К вопросу об исчезновении различий между городом и деревней — почему горожане не делают никаких взносов, а приобретают такие же товары? Чем же они отличаются от тех жителей села, которые не держат коров и кур?

У всех должны быть равные возможности на приобретение материальных благ. А подобное «стимулирование» выполнения Продовольственной программы, чаще всего приводит к парадоксальным явлениям: штурму деревенскими жителями городских продовольственных магазинов.

**Н. УЧАЕВА,**  
преподаватель ДМШ,  
с. Акъяр.

Есть  
такая  
деревня...

Деревня Урузбаево расположена в очень красивом месте. На моей памяти рядом были деревни, которых сейчас нет — Саргай, Элейкей, Акъегет. Люди из этих деревень переселились в Урузбаево или Галиахметово.

Но не достигнет ли в скором будущем подобная судьба и Урузбаево? Постараюсь объяснить причины моей тревоги.

Главная из них — отсутствие школы. После третьего класса мы отправляем своих детей за 12 километров в Галиахметово. Частенько детям приходится преодолевать это расстояние пешком и в распутицу, и в бураны. Ни один родитель, конечно, не одобряет эти «прогулки». Многие поэтому переезжают в села Анновка, Анкадар Зилаирского района, ведь там есть семилетние школы, хотя они такие же бригады колхозов как наше Урузбаево.

Уже 2 года идет разговор о строительстве школы. Как только было принято решение о ее строительстве, люди быстро расчистили выделенный под школу участок. Стараниями председателя Ш. Крымгужина привезли в деревню шлодрому.

Только вот в последнее время пошел слухок: школе в деревне не быть. А ведь она — судьба деревни.

Постараюсь это доказать, при помощи цифр. В 1—3 классах у нас обучаются 18 детей, а в 4—8 — 40. Далее, Урузбаево от райцентра находится в 70 километрах, а от Зилаира — в 35. И если районному руководству не с руки строить у нас школу, может быть деревню передать в Зилаирский район?

**Г. АНДАШЕВ,**  
пенсионер.

## ХОТЯ ПИСЬМО НЕ ОПУБЛИКОВАНО

В редакцию пришло письмо от жителя села Новопетровка П. Бабушкина, в котором он ставит под сомнение истинность того факта, что Г. В. Сабитов перечислил из своих сбережений 210 рублей в фонд помощи Армении. Об этом наша газета писала в № 7 от 17 января этого года.

Действительно, эти деньги были собраны всеми пенсионерами Новопетровского отделения совхоза «Матраевский». Этот факт подтверждает и сам Г. В. Сабитов, также приславший письмо с просьбой исправить напечатанное. Редакция просит извинения за допущенную ошибку.

Редактор **Ш. М. БАЙГУСКАРОВ**

## Поздравляем

дорогого брата Адигама Хамзовича ШАРИПОВА из с. Исянгильдино с 50-летием.

Желаем успехов в работе, крепкого здоровья и благополучия.

с. Акъяр.

Галины.

нашего дорогого мужа и отца Урала Шагигаревича СЫНБУЛАТОВА с 50-летием.

Желаем ему доброго здоровья, долголетия, семейных радостей и благополучия.

Жена, дети Дила, Наиля, Дина.

с. Акъяр.

## ОБЪЯВЛЕНИЯ

Баймакская автошкола производит набор на курсы шоферов III класса, категория «В», «С». Принимаются юноши и девушки не моложе 18 лет. Необходимо предоставить направления автопредприятий Баймакского, Сибайского, Самарского, а также от других организаций колхозов и совхозов. При себе иметь паспорт с пропиской. Срок обучения 5 месяцев. Начало занятий 6 марта 1989 года.

**Ремстройучасток** Бурибаевского рудоуправления предлагает для продажи изделия по ценам за штуку: кормушки для свиней — 2 руб. 83 коп., ящики под рассаду и под зерно — от 2 рублей 32 коп. до 42 рублей, рамы тепличные — 6 руб. 38 коп., комплект тепличный — 172 рубля, прожилыны и штатетники по 2 рубля 67 коп. и 11 копеек.

Дирекция, партийный, профсоюзный комитеты совхоза «Хайбуллинский» выражают глубокое соболезнование семье, родным и близким по поводу кончины

**Ивана Антоновича КИРИКОВА**

Акъярской центральной районной больнице срочно требуются: секретарь-машинистка, работница кухни с оплатой согласно штатного расписания. Выплачивается 15% районный коэффициент.

Администрация.

Правление, партком, профком, совет ветеранов и комсомольская организация колхоза имени Салавата выражают глубокое соболезнование родным и близким бригадира Д. Х. Ишкильдина по поводу безвременной кончины отца, почетного колхозника **Хасана Габбасовича ИШКИЛЬДИНА**

Этот номер газеты набирала Г. МАМБЕТОВА. Верстала С. ТЕЛЯЕВА. Печатали А ЮСУПОВА, Р. КУДАБАЕВ, Корректор Ф. ДАВЛЕТБАЕВА.

Адрес редакции и типографии: БАССР село Акъяр, проспект Целинников-41

Телефоны: редактор—2—11—95; зам. редактора, отдел партийной жизни 2—13—97; зам. редактора по дублированию, ответсекретарь 2—15—95; отдел сельского хозяйства 2—16—95; радиокорреспондент 2—14—95; отдел писем 2—13—95; фотокорреспондент и бухгалтерия 2—14—98; отдел перевода 2—16—43.

Газета выходит три раза в неделю во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.